

自治区仲裁协会第一次代表大会召开

本报讯(记者袁雪英)1月22日,自治区仲裁协会第一次代表会在呼和浩特召开。自治区司法厅党委书记、厅长白永平,司法部公共法律服务管理局副局长郑振玉出席大会开幕式并讲话。

近年来,我区仲裁行业的规模和服务有了较大发展。9个设区的市设立仲裁委员会,建成金融、知识产权、房地产、涉外等专

门仲裁院19家,共有仲裁员1737人。2023年我区知识产权仲裁案件达到20件,实现零的突破,调解和解结案的仲裁案件达到1693件。同时,我区着力完善仲裁制度、规范仲裁管理,出台了《内蒙古自治区仲裁工作管理办法》和《内蒙古自治区司法厅关于加强仲裁工作推动仲裁事业高质量发展的指导意见》,推动全区仲裁工作行稳致远。

郑振玉对自治区着力加强仲裁指导监督管理工作和发挥优化营商环境作用给予充分肯定,并结合全国仲裁管理工作和协会建设工作的实际提出三点要求:一要提高政治站位,把思想认识和行动统一到党中央决策部署上来;二要把握仲裁的社会属性和工作规律,提高仲裁机构建设水平;三要切实发挥协会作用,引领行业健康发展。

开幕式上,白永平指出,当前和今后一个时期全区仲裁工作要在四个方面着力:以党建引领仲裁高质量发展;以更实举措提升仲裁服务水平;以更高标准提高仲裁公信力;以更严要求加强仲裁自身建设。希望新一届仲裁协会领导班子加强自身建设,为书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献仲裁力量。

“火焰蓝”护航“十四冬”

1月21日,第十四届全国冬季运动会内蒙古赤峰市喀喇沁美林谷赛区正式开赛,赤峰市消防救援支队高度重视,第一时间成立了党员突击队,积极投入到赛事消防安保工作中,全力护航“十四冬”消防安全。赛事期间,消防救援人员主要负责赛场周围、运动员酒店、员工宿舍等场所的消防安全巡查检查及突发火灾事故的处置工作。

王鹏奎 摄



2023年全区外贸进出口总值达1965.3亿元 创历史新高

本报讯(记者金丽)1月22日,呼和浩特海关负责人在自治区政府新闻办公室召开的新闻发布会上介绍,2023年,在世界经济复苏乏力,全球贸易低迷、外需疲弱等不利因素的影响下,全区外贸顶住压力,稳规模、优结构持续推进,呈现出较强韧性和巨大潜力,广大企业积极应对国际需求变化,不断开辟新的发展空间。

2023年,全区外贸进出口总值达1965.3亿元人民币,创历史新高,同比(下同)增长30.4%,高于全国外贸增速30.2个百分点,在全国各省区市增速排名第3位,其中,出口785.7

亿元,增长28.1%;进口1179.6亿元,增长32%。

2023年,全区进出口规模在全国排名第24位,较2022年提升2个位次,全区进出口延续向好走势,全年各月均保持两位数增长。尤其是12月当月,进出口244.5亿元,同比增长36.2%,月度贸易值首次突破200亿元,创单月历史新高;民营企业经营主体活力充足,全区有进出口业务企业达3266家,比上年增加623家,其中,民营企业3127家,合计进出口1492.3亿元,增长41%;全区共建“一带一路”国家进出口1522.1亿元,增长

40.9%;出口538.4亿元,增长38.2%,进口983.7亿元,增长42.5%;机电产品出口292.2亿元,增长118.9%。同期,电动载人汽车、锂离子蓄电池及太阳能电池等“新三样”出口23.8亿元,增长48.1倍;能源、金属矿砂、粮食等大宗商品进口936.2亿元,增长48.7%;全区3个综合保税区累计进出口283.2亿元,增长122.1%,拉动全区外贸增长10.3个百分点。

据悉,90%的企业对未来进出口表示乐观看好,预期全区外贸向好态势进一步显现,2024年或将实现外贸“开门红”。

北疆石榴籽少年儿童宣讲团成立

本报讯(记者袁雪英)近日,自治区妇联在内蒙古妇女儿童中心成立了北疆石榴籽少年儿童宣讲团,同时开讲社区家长学校总校2024“新年第一课”。

活动现场,自治区妇联为社区家长学校讲师、北疆石榴籽少年儿童宣讲团指导老师、宣讲团团员颁发了聘书,社区家长学校

讲师王海梅代表受聘讲师做表态发言,少年儿童宣讲团代表宣读了倡议书。北疆石榴籽少年儿童宣讲团以合唱《三德歌》《中国好家风》、儿童剧《我们都是奋斗者》和音乐快板《争做新时代好少年》等方式开展了首场宣讲。

据介绍,自治区妇联党组成立北疆石

榴籽少年儿童宣讲团,旨在以“少年儿童讲给少年儿童听”的方式,动员组织少年儿童走上宣讲台,宣传宣讲民族团结故事、“北疆文化”故事。同时,发挥辐射带动作用,教育引导全区少年儿童铸牢中华民族共同体意识,争做新时代民族团结进步的“石榴籽”。

自治区司法厅举办全区司法行政队伍能力素质提升“大讲堂”

呼和浩特讯 1月22日,自治区司法厅举办了全区司法行政队伍能力素质提升“大讲堂”,邀请内蒙古党校民族理论与政策教研部主任萨仁作题为《以铸牢中华民族共同体意识为主线 加强和改进党的民族工作》的专题授课。自治区司法厅机关及直属事业单位全体干部在主会场参加。各盟市司法局、监狱管理局、戒毒管理局机关全体干部和各监狱单位、戒毒所除值班执勤外全体干部在分会场参加了学习培训。

会议要求,要发挥好干部教育培训的先导性、基础性、战略性作用,采用“大讲堂”

的形式,从小切口选题,开展专题化讲座培训,用党的创新理论武装头脑、开拓视野,丰富知识、增强本领,推动司法行政工作“提标、提速、提效”,实现高质量发展。通过深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进党的民族工作的重要思想,深刻认识和把握铸牢

中华民族共同体意识的重大意义,有形、有感、有效做好铸牢中华民族共同体意识各项工作。各单位要精准制定培训计划,加强理论和专业知识培训,用好当地红色资源,通过系统讲、现场看、实地学,不断提高教育培训质量。

(自治区司法厅供稿)



自治区交通运输跑出发展“加速度”

本报讯(记者郭惠心)近日,自治区政府新闻办举行“回眸2023”系列主题新闻发布会第十三场——自治区交通运输厅专场。记者从发布会上了解到,2023年,我区完成综合运输货运量23.4亿吨、货物周转量5535.9亿吨公里,同比增长12.8%、6.7%,远高于全国平均水平;国际道路运输货运量6993万吨,同比增长136%,创历史新高。

为将布局和蓝图落实为项目,加快补齐交通基础设施短板,自治区交通厅充分发挥交通稳投资、稳增长的重要作用,加快建设主骨架,着力畅通微循环。国家高速公路主线内蒙古段全线贯通,东西高速公路大通道除通辽段108公里外全部建成,满洲里、二连浩特两个重点口岸高速公路接通,沿边国道G331线三级及以上公路建成率达到89.8%。开工建设产业路41条476公里、旅游路24条609公里、断头路15条966公里。全年完成公路水路固定资产投资358.8亿元,超额完成自治区确定的目标任务,并处理10起重要公路基础设施水毁突发事件,清雪除冰73.5万公里,清理干线公路路面积沙125万方,全年未发生长时间公路阻断。

强化知识产权协同保护共促经济高质量发展

本报讯(记者刘琪)记者从自治区知识产权保护中心获悉,日前,自治区知识产权保护中心拟与全区各盟市市场监管局签订知识产权协同保护合作框架协议,加强协调联动,共商知识产权保护工作。

近日,赤峰市市场监督管理局(知识产权局)、乌兰察布市市场监督管理局(知识产权局)、巴彦淖尔市市场监督管理局(知识产权局)、锡林郭勒盟市场监督管理局(知识产权局)、二连浩特市市场监督管理局(知识产权局)主要负责人及知识产权业务负责人,实地调研自治区知识产权保护中心。

座谈期间,各方围绕全区市场监管暨党风廉政建设工作会议精神和2024年知识产权重点工作,就加强区域协作、共同推动知识产权高质量发展等方面进行了深入研讨。赤峰市市场监督管理局(知识产权局)党组书记、局长任海表示,双方签署知识产权协同保护合作框架协议,能有效助推赤峰市知识产权保护工作提质增效,进一步提升赤峰市知识产权创造、运用、保护、管理水平,为自治区新时代绿色发展知识产权强区建设和高质量发展贡献力量。二连浩特市市场监督管理局(知识产权局)党组书记、局长青格乐图指出,下一步将发挥二连浩特独特区位优势,在涉外知识产权法律指导、风险预警和纠纷应对等方面与自治区知识产权保护中心开展务实合作,完善海外知识产权纠纷应对指导机制,提高企业海外知识产权风险防范和纠纷应对能力,深化同蒙古、俄罗斯等国的知识产权沟通交流,为企业“走出去”保驾护航。

